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Soluciones Hoja de Ejercicios 2

Econometria I

1. Al preguntar el saldo Z (en miles de euros) de su cuenta de ahorro conjunta a un matrimonio
madrileno tomado al azar, el marido responde X = Z + U y la mujer responde Y = Z + W. Se
sabe que en la poblacion de interés las variables Z, U y W son independientes, con E[Z] = 5,
EU]=0,E[W]=0,V[Z]=30,V[U]=6, y V[W]=4.

a) Si el marido responde X = 6, prediga de la mejor forma posible dada la informacion

disponible la cantidad que responderia la mujer.

Podemos usar un modelo lineal para hacer la prediccién, y suponer que E[Y|X =z] =
Bo + Bz, donde

VIX] = V[Z]+V[U=30+6=36
ClY,X] = VI[Z]=30
_CY,X] 30 _5
T TV T3 6
5. 5
Bo = E]-pENX]=5-25=¢

y entonces E[Y|X =6] =24+ 36 =5+ 5 =5.8333.
b) Sila mujer responde Y = 6, prediga de la mejor forma posible dada la informacion disponible
la cantidad que responderia el hombre.

Si proponemos que F [X|Y = y] = v, + 7,1y, donde

VY] = V[Z]+V[W]=30+4=34
_Clv,X] 30
RO R
30
% = EX-wEN]=5-105

y entonces E [X|Y = 6] =5 — 395 + 396 = 5.8824.

2. En el modelo lineal
Y:60+61X1+U,

supongamos que E[U] # 0. Escribe el modelo en términos de un error € de media cero y una

nueva constante.

Podemos reescribir el modelo como

Y = {E[U]l+B}+5X1+[U—-EUJ
= Bot+pBXi+e

donde la nueva constante es 8y = {F [U] + By} y el nuevo error es e = U — E [U].

3. La variable kids denota el nimero de hijos que ha tenido una mujer y educ los anos de educacion
de la misma. Consideremos el siguiente modelo lineal que relaciona el nimero de ninos con los
anos de educacion,

kids = By + B educ + u,

donde u es un error no observado.
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a) sQué variables se espera que estén contenidas en u?

Salario, renta, estado civil, salario y renta del marido, lugar de residencia, religion, raza, etc.

b) ¢Aceptaria una estimacion de este modelo por MCO para estudiar la relacion causal entre
kids y educ?
No, porque la estimacién MCO no nos aproximaria el valor esperado de kids dado educ, ya
que en principio F [u|educ] no serfa constante, ya que, por ejemplo, el salario cambia con el

nivel de educacion.

4. En la funcion de consumo lineal

éons = By + Byinc,

la propension marginal al consumo (PMC) (estimada) de la renta es simplemente la pendiente,
Bl, mientras que la propension media al consumo (PMEC) es ¢ons/inc = Bo/inc—l—ﬁl. Empleando
observaciones de 100 familias sobre sus ingresos y consumo anuales (ambos medidos en ddlares),

obtenemos la siguiente ecuacion,

cons = —124,84 +0,853inc
n = 100, R? = 0,692.

a) Interpretar el término constante en esta ecuacion y comentar su signo y magnitud.

—124,84 es el nivel de consumo de alguien con inc = 0. No tiene mucho sentido un consumo

negativo.

b) sCudl es el consumo predicho cuando el ingreso de la familia es de 300008

cons (30000) = —124,84 + 0,853 * 30000 = 25465.

¢) Dibujar la curva de las PMC y PMEC estimadas, con inc en el eje de las x.
0,853
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5. Consideremos la funcién de ahorro
sav = By + Brinc+u, u=Vinc-e,
donde sav es ahorro, inc es renta, e tiene E(e) =0y Var(e) = 02 ; y e es independiente de inc.

a) sSe satisface el supuesto F(ulinc) =09
Si,
E (ulinc) = FE (vinc . e|inc) = VincE (elinc) = VincE (e) = Vinc-0 = 0.

b) sSe cumple el supuesto E(u?linc) = E (u?) (homoscedasticidad)?
No,

Var (ulinc) = Var (\/inc~ e|inc) = inc- Var (e|linc) = incVar (e) = inc- o>.
¢) ¢Por qué puede aumentar la varianza del ahorro a medida que aumenta la renta de los
individuos?
Porque el rango de ahorro aumenta con la renta, desde ahorrar casi toda la renta, a una gran

posibilidad de endeudamiento.

6. Consideremos el modelo estindar de regresion simple y = By + B2 + uw con los supuestos RLS.1-
4. Los estimadores MCO ,5’0 Yy 31 habituales son insesgados para los pardmetros poblacionales
respectivos. Sea Bl el estimador de [, obtenido con el supuesto de que el término constante, (5,

es cero.

a) Obtener E (B1> en términos de las x y de By, ;. Comprobar que Bl no tiene sesgo cuando
el término constante poblacional, By, es cero. sHay otros casos en los que Bl no tenga sesqo?

Tenemos que

B, = Z%l Yiti _ 21 (Bo tﬁﬁ?i +u;) T
D i T D i T
> izt Bowi i i By} n D1 Wi
i %} D1 T3 D1 T}
= Bo 72%1 u,?
>im1 %

nT 48, +
—n 2 1
Z?=1 xf

Condicional en las z;,

- nz E (>0 uixy)
£() = e TS
nx nf E Ui ) Tj
60 Zn_l $2 +61 + Zzin_l( 2)
nT
st

Si By = 0 entonces E (31) = [3;, pero también si £ = 0.

b) Obtener la varianza de ,Bl.
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c¢) Demostrar que Var (Bl) <Var (81) . Pista: Y0 a2 > Y7

d) Comentar la relacion inversa entre sesgo y varianza al escoger entre 5, y 5.

Condicional en las z;,

Var (61

Inmediato

)

var (S
n
>ic azf

Var (35, wiz;)
(i x?)Q
S Var (wa;)
(i 23)’

n 92 9 2
D i1 0T g
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i=1

0.2

Z?:l xf

o2

z)?

Z?:1 (i -z

Z?:l €Ty

3

(.’L‘i — i‘)2 .

B, tiene menos varianza pero puede tener sesgo, ya que usa un supuesto, 3, que si es ver-

dadero, ayuda en la estimacién, pero si es falso, hacer estimar incorrectamente el pardmetro

de interés.

7. Emplear los datos de WAGE2.RAW para estimar una regresion simple que explique el salario

mensual (wage) en funcion del resultado QI (IQ).

a) Obtener el salario medio y el QI medio de la muestral. (Los resultados del QI estdn es-

tandarizados de tal manera que la media poblacional es 100 con una desviacion estandar de

15.)

wage =

0 -

957,9455
101,2824.

Estimar un modelo de regresion simple en el que el aumento de un punto en IQ cambie

wage en una cantidad constante en ddlares. Utilizar este modelo para encontrar el aumento

predicho de salario para un aumento de IQ en 15 puntos. sExplica IQ la mayor parte de la

variacion de wage?

—_—
wage

n

116,9916 + 8,3030641Q
935, R? = 0,095535.

Prediccién: si AIQ = 15, entonces Awage = 15 * 8,303064 = 124,55$

No, porque R? es muy pequeilo.
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¢) Ahora, estimar un modelo en el que cada aumento de un punto de IQ tenga el mismo efecto
porcentual sobre wage. Si 1Q aumenta en 15 puntos, jcudl es el aumento predicho aproxi-

mado en porcentaje en wage?

logwage = 5,886994 4 0,008807 % IQ
935, R = 0,099091.

n

Prediccién: si AIQ = 15, entonces A %wage = 15 % 100 % 0,008807 = 13,211 %.



